

# 主後 2025 年除夕夜圍爐感恩禮拜程序

圍爐享用佳餚之前的 10 分鐘，請全家聚集，在上帝面前獻上感恩的禮拜

靜	默	-----	全	家
聖	詩	-----第 67 首【我心謳唵上帝】-----	全	家
祈	禱	-----	主	禮
聖	經	-----利未記 23:23-25、40-43-----	全	家齊讀
信	息	-----「曠野中的住棚，愛中的團圓」-----	主	禮

教會讀經進度中，利未記 23:23-24 提到七月初一要守為聖安息日，吹角作紀念，並舉行聖會。這一天是以色列人新年的開始，吹角提醒他們是與神立約的子民，應忠心守律法，不僅提醒百姓，也喚起上帝立約的記念，所賜的恩典與應許。相似我們在農曆除夕也是回顧與展望的時刻，不同的是我們不藉儀式驅邪或祈福，因主上帝始終與我們同在。接著，經文 26-32 節講到七月初十的贖罪日是一年一度要除去以色列人諸般污穢，使祭壇恢復聖潔，迎接新一年的獻祭。五日後，到七月十五日主上帝所定的住棚節，也是收藏節，從最嚴肅的節日轉為最歡樂一個禮拜的慶祝節期，以色列農業在春季的逾越節收割大麥、五旬節收割小麥，然後七月時要把田間最後的果實，如橄欖和葡萄的收成存入倉庫，接著是雨季並期待雨水的降臨能滋潤土地，好為下一年的播種做準備。因此，住棚節(收藏節)收成的慶祝象徵上帝的信實與應許，祂賜給以色列豐盛的土地，並實現了這些祝福。

另外，經文 43 節說「好叫世代知道主上帝是領以色列出埃及。」當以色列人定居在他們自己的地，為並享受舒適屋子後，就開始容易忘記是神領他們出埃及，在曠野中供應他們食物和保護。他們可能會以為這些豐足是自己得來的，以為所享受的食物和居家的安全，都是他們勞碌所努力的結果，淡忘是神恩典的看顧。因此，至少一年一次他們會住在所搭的棚子或帳篷裡，為要記念離開埃及之後，因不信在曠野漂流四十年的生活方式，藉著儀式與節期的提醒，但最後卻只剩外在的儀式及慶祝的愉悅。但這些的儀式、條列和以色列人的經歷，都是值得我們現代基督徒需要反思的，我們不是要抓住舒適的祝福，倒要學習如何信靠上帝與如何彼此相愛。

主上帝揀選我們委身於祂，呼召我們活出神的愛，藉著耶穌基督，我們不需繁多的獻祭及守節日的條例，但現今生活中，在我們過完一年或經過五、六日的工作後，忙碌生活是否來到安靜的一刻，想起神在第七天安息，來到神的面前獻上感謝，卸下愁煩與重擔，使我們想起所立的約與自己的身份重新連結祂的心意呢？祂是信守約定的神，祂的恩典從未止息。藉著基督，我們得以更新生命，聚焦對神的信靠，與人建立連結。農曆除夕的團聚時，有如住棚節提醒著在艱辛的曠野裡，是神的愛供應了所欠，使我們生命內心得以安歇與平安，更表達對未來的盼望。讓我們存著感恩，再次將生命獻給神，忠心跟隨祂的引領，在神的愛中恢復起初的愛心與信心。

聖	詩	-----第 513 首「願主賜福保護你」-----	全	家		
謝	飯	禱	告	-----	主	禮
圍	爐	-----	全	家		

～～主恩滿溢～～